
Εθελοντισμός 

Χωρίς εθελοντική δέσμευση, κρίσεις 
που προκαλούνται από καιρικά φαι-
νόμενα όπως καταιγίδες, πλημμύ-
ρες, πυρκαγιές ή όπως η πανδημία 
COVID-19, είναι δύσκολο να αντιμε-
τωπιστούν.  

Τα έτη 2020 και το 2021 το έχουν 
καταστήσει ξεκάθαρο αυτό. Πώς 
μπορούν όμως οι εθελοντές να ανα-
γνωρίσουν τις δεξιότητες που απο-
κτούν σε περιόδους κρίσης; Πώς 
είναι δυνατόν οι εργοδότες να θεω-
ρήσουν ως προστιθέμενη αξία ήπιες 
δεξιότητες όπως οι ικανότητα ομα-
δικής εργασίας, η διαχείριση 
άγχους ή διαπολιτισμικά καθήκο-
ντα; 

Αυτό είναι δυνατό μόνο εάν αυτές οι 
δεξιότητες καταγραφούν και αξιο-
λογηθούν ("επικυρωθούν").  Σε αυτό 
ακριβώς εστιάζει το ευρωπαϊκό 
έργο CRISISS. Επειδή αποδεδειγμένα 
οι ήπιες δεξιότητες («soft skills») 
που ενώνουν την κοινωνική και την 
επαγγελματική ζωή μπορεί να κά-
νουν την ποιοτική διαφορά. 

Tο έργο CRISISS 

Σε περιόδους κρίσης, οι εθελοντές 
αποκτούν ήπιες δεξιότητες όπως 
ομαδικό πνεύμα, ικανότητα κριτι-
κής, επικοινωνιακές δεξιότητες, 
διαπολιτισμικές δεξιότητες, διαχεί-
ριση άγχους, πειθαρχία και αυτοπε-
ποίθηση, κ.α. Κατά τη διάρκεια της 

κρίσης του COVID-19, για παράδειγμα, 
ο εθελοντισμός αποδείχθηκε ένα απο-
τελεσματικό περιβάλλον μάθησης για 
όσους οι επαγγελματικές τους δραστη-
ριότητες δεν είχαν συστημική σχέση 
για τη διαχείριση μιας κρίσης υγείας. 

Με αυτόν τον τρόπο, ο εθελοντισμός 
έγινε μια ευκαιρία απόκτησης ήπιων 
κοινωνικών δεξιοτήτων που μπορούν 
στη συνέχεια να χρησιμοποιηθούν ως 
πρόσθετο προσόν σε οποιοδήποτε ε-
παγγελματικό περιβάλλον. 

Το ευρωπαϊκό έργο CRISISS υποστηρί-
ζει όλους εκείνους τους οργανισμούς 
που δίνουν τη δυνατότητα στους εθε-
λοντές τους να αναγνωρίσουν τις ήπιες 
δεξιότητες που αποκτήθηκαν μέσω της 
εθελοντικής εργασίας και να τις κατα-
γράψουν ως μέρος της προσωπικής 
ανάπτυξης. 

Ψηφιακό εργαλείο μέτρησης 
των κοινωνικών δεξιοτήτων 

Οι οργανώσεις που απασχολούν εθελο-
ντές στην καθημερινή τους εργασία 
καλούνται να συμμετάσχουν και να 
τους δοκιμάσουν. Εθελοντές που θέ-
λουν να χρησιμοποιήσουν εργαλεία 
επικύρωσης για να αναγνωρίσουν και 
να τεκμηριώσουν τις  άτυπα αποκτη-
θείσες ήπιες δεξιότητές τους ενώ προ-
σφέρονται εθελοντικά σε μια κατάστα-
ση κρίσης όπως η πανδημία είναι επί-
σης ευπρόσδεκτοι να συμμετάσχουν. 

Περισσότερα για την ομάδα CRISISS (7 
ευρωπαϊκές εθελοντικές οργανώσεις, 

οργανώσεις αναπηρίας, συμβουλευ-
τικές οργανώσεις νέων και οικογέ-
νειας, κοινωνικοί εταίροι, οργανώ-
σεις εκπαίδευσης ενηλίκων, κέντρα 
κοινωνικής έρευνας και ειδικοί στην 
ανάπτυξη ψηφιακών εκπαιδευτικών 
πόρων): 

https://www.crisiss.eu/ 
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